



"防控的努力多一点,我们就距离胜利的目标近一些。"党总支书记汪晓明说, "每天更新'五色'动态图,确保底数清、数目明、全知晓,一定程度缓解了居委干部的排摸任务。"



实时更新信息动态。"黄色需关注",将湖北以外重点地区返沪、需居家隔离的住户标注为"黄色",以楼组为单位,发动党员骨干、志愿者当好"看护人",掌握一手信息。"橙色不遗漏",非重点地区回沪人员往往易被忽视,将他们标注为"橙色",以块为单位,由块长实施管理,守好"一亩三分田"。"蓝色常联系",将仍滞留在外地尚未返沪的住户标注为"蓝色",由居委干部按片区管理,通过电话、微信等方式保持密切联系。"绿色提个醒",这一部分"绿色阵营"表示没有离开过上海的常住居民,针对这部分住户,要采取积极的舆论导向,经常提醒他们"尽量不要出门"。

依托"五色"动态图管理,居委会不断在工作中发现问题、在讨论中解决问题,图中的"小三角"就是最好的证明。一个个"小三角",犹如一张张"通关证",它代表着这户居民已安全度过隔离期。"防控的努力多一点,我们就距离胜利的目标近一些。" 党总支书记汪晓明说,"每天更新'五色'动态图,确保底数清、数目明、全知晓,一定程度缓解了居委干部的排摸任务。"

重筑屏障, 严防死守

闸殷村和36宅,位于上海市杨浦区长海路街道闸殷路市光路附近,狭小拥挤。闸殷村作为旧改动迁基地,仍有没签约、没动的人家;36宅作为开放式小区,由老式别墅和私房组成。

这两处都是典型的来沪务工人员集结地,人员结构复杂、流动性高,甚至连房东都不清楚自己租客的信息。市光居委会坦言,居委一共6名居委干部,除了一名男同志其余都是女同志,从过年前到现在一天也没有休息过,这里的入口太多四通八达的,没有人手来驻守入口,这两天还在帮居民进行口罩登记,在人员调用上更是自顾不暇。

面对这样敞开式的散居地,长海路街道深知,疫情当前刻不容缓,街道管理办迅速把闸殷村和36宅内可以封闭的通道全部封闭,确保每个区域只留一个出入口,安排6名工作人员驻守支援,对进入人员逐一登记。协同市光居委,由居委牵头,组织党

员、志愿者驻守,与社区民警、外口协管员等共同在小区巡逻,居委会安排居委干部错峰巡查。做到昼夜不停,尽可能地排摸外地来沪人员情况,有情况第一时间上报到居委会,居委会上门登记、核实信息,及时更新掌握人员动态。并对外地回沪人员做好跟踪观察,按要求做好居家隔离观察。另在道口当街设置醒目宣传;加强对车辆和人员进出的管控力度;对租赁户也做到张贴告示,提醒居民注意外来人员,及时上报,发动居民参与防控。同时,加强小区保洁和消毒力度,安排专业除害人员每天消毒。

市光居民区党组织筑牢楼组防疫"结界", 织密疫情防控网。 党员志愿者团队——"好姐妹"团队的 16 位成员忙执勤忙消毒 忙关爱困难家庭, 引导大家"管住自家门、看好楼道门"。

远东一村1号至4号是独立在佳木斯路社区之外的一个居民区,恰恰地处包头南路一段无人管理的道路上,路上人流车流不断。该小区虽有物业,但没有安保,常年都是志愿者在自治管理。基于历史原因,小区的大铁门换成了道闸,志愿者们不可能24小时值守,道闸形同虚设,社区慢慢成了开放式状态。外来车辆涌入,造成业主车辆无法停泊。居委多次与居民、物业、业委会沟通,听取多方建议,但百人百心,各有理由,导致封闭管理迟迟无法落实。

远东一村1号至4号,2 月4日~5日:居委起草 自治方案后与业委会、居 民代表协商。



